

# 解决拖欠163名职工工资616万余元 青岛首家破产重整医院实现涅槃重生

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 张淦

近日,青岛市市北区人民法院审理的青岛德仁中西医结合医院破产重整案重整成功,这不仅是青岛法院首例医院破产重整成功案件,更是全国极少数的个人独资企业破产重整成功案件,为实现执行与破产审判的有序衔接积累了宝贵经验。破产重整成功既为青岛市保留了一处优质医疗资源,有力保障了疫情防控,又切实解决了拖欠163名职工工资616847215元和职工就业的问题。同时,对于大量职工在诉、在执案件也一并予以解决,有效防范化解了重大风险,保住了职工的“血汗钱”。

据了解,2010年9月15日,青岛德仁中西医结合医院在青岛市市北区杭州路注册成立,企业类型为个人独资企业,注册资本和实缴资本均为2000万元人民币,其医疗机构执业许可证有效期至2025年5月23日。后该医院因经营不善,造成亏损,资产负债率高达235.89%,已严重资不抵债,无力清偿到期债务。在办公场所面临被法院执行拍卖的情形下,该医院向市北法院提出破产重整申请。

办案法官考虑到,一旦办公场所被法院拍卖,该医院将无法营业,163名职工面临欠薪和失业,将引发重大社会矛盾。同时,市北法院在案件审查过程中发现,该医院作为中西医结合医院,是一所二甲医院,系青岛市基本医疗保险定点医疗机构,有一整套完整的治疗体系,有一定的社会影响力,现有资产较为完整,且有意向投资人,存在脱困重生的可能。2020年10月12日,市北法院依法裁定受理该医院破产重整一案,终止了执行拍卖。

重整期间,因受市场低迷、疫情等因素影响,招募重整投资人面临诸多困难,在法院的支持指导下,该医院管理人先后在青岛德仁项目管理人公众



青岛德仁中西医结合医院外景。

号、全国企业破产案件重整信息网、阿里拍卖招商推介平台发布了预招募公告及招募公告,在京东拍卖平台开启了重整投资人竞价活动,并与上百家投资人进行了多轮洽谈。最终在实现重整价值最大化,更好保护和实现各方利益主体的权利的前提下,初步确定了重整计划草案。

近日,市北法院以线上方式召开该医院第二次债权人会议。该次会议按照债权分类对重整计划

草案进行了分组表决,各表决组均以高票表决通过了重整计划草案。市北法院作出批准该医院重整计划并终止重整程序的裁定,本案顺利结案。

构建法治化营商环境,离不开破产审判能力的提升。市北法院将加快推进破产案件高质量高效审理,维护广大债权人和债务人的合法权益,优化社会资源配置,促进供给侧结构性改革,加快营商环境优化,为经济社会发展提供强有力的司法保障。

## 出售游戏账号再盗回 被告人领刑被处罚金

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 吕秀丽 于磊 李慧

游戏账号属于虚拟财产,它只存在于网络上,那么盗窃游戏账号的行为违法吗?法律给予了肯定的回答。近日,由青岛市即墨区人民检察院依法提起公诉的李某、杨某盗窃案一审宣判,被告人李某伙同杨某因将自己的游戏账号卖出后盗回,均被判处拘役5个月,缓刑6个月,并处罚金人民币2000元的刑罚。两被告人当庭认罪服判。

据了解,李某和杨某是初中同学,毕业后二人又成为同事、室友。刚满20岁的二人没有别的爱好,下班没事就在一起打游戏。2021年6月,李某因缺钱花,在某交易平台上将自己玩了八九年的王者荣耀账号以1.5万元的价格对外出售,买家即墨的吴某看到后,经过一番讨价还价,以1万元的价格在平台上购得。双方还在平台上签署了转让协议,约定“李某不得在任何情况下对转让账号采取侵占、破坏、出卖、抵押、赠与、注销等妨碍吴某使用转让账号的行为,同时也要保证账号不被找回”。交易时,吴某又一次嘱咐李某不要再通过任何方式找回账号。

大约过了一个月,李某和杨某在出租房打游戏,因李某使用的新游戏账号屡屡失败,杨某提议李某将原来的账号找回。起初,李某担心诚信和违法问题不愿意,后经不起杨某的几次劝说,二人用李某的手机通过刷脸的方式找回了游戏账号,并在吴某与李某就盗回账号问题沟通时索性拉黑了吴某。

无奈之下,吴某打电话报警,因转让协议上有李某的联系方式,警方电话传唤了李某。李某和杨某知道自己已涉嫌犯罪,经过激烈的思想斗争,最终在家人的陪同下到公安机关投案自首,后主动赔偿了吴某3万元。吴某获得赔偿后,对李某和杨某的盗窃行为表示谅解,并要求不追究二人的法律责任。但李某和杨某的行为已涉嫌构成盗窃罪,应依法追究其刑事责任。最终,检察机关以构成盗窃罪对二人提起公诉,法院经审理作出上述判决。

## 随意出租出借出售银行卡构成“帮信罪”

黄岛法院:三被告人均获刑并处罚金

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 张丽娟 刘阳阳

近年来,电信网络诈骗犯罪高发,严重侵害了群众的财产安全。近日,记者从青岛市黄岛区人民法院获悉,黄岛法院刑事审判庭已审理多起帮助信息网络犯罪活动罪等涉“两卡”(电话卡、银行卡)案件,持续净化了网络环境,有力打击了出租、出借、出售银行卡的违法犯罪行为。据悉,2020年10月10日,国务院召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议,决定在全国范围内开展“断卡”行动,“断卡”就是彻底斩断电信诈骗等违法犯罪分子的手段、出路和念头。

案例一:

### 出租4张银行卡获利21700元 被告人获刑8个月罚金2万元

2021年5月至6月,张某明知银行卡会被他人用于信息网络犯罪的情况下,将自己名下的4张银行卡出租给他人,获利人民币21700元。经查实,涉案银行卡单向总流水1000余万元,涉案支付结算流水总金额10万余元。案发后,犯罪嫌疑人张某被抓获归案。

黄岛法院以帮助信息网络犯罪活动罪,一审判处被告人张某有期徒刑8个月,并处罚金人民币2万元。

案例二:

### 出借7张银行卡获利5600元 被告人获刑6个月罚金8000元

2021年7月,孙某伙同刘某前往厦门,孙某在明知银行卡可能被用于违法犯罪的情况下,仍出借其名下7张银行卡给他人使用,获利5600元。案发后,犯罪嫌疑人孙某被抓获归案,刘某已另案处理。

黄岛法院以帮助信息网络犯罪活动罪,一审判处被告人孙某有期徒刑6个月,并处罚金人民币8000元。

案例三:

### 出售4张银行卡获利3600元 被告人获刑9个月罚金5000元

2020年7月,仲某将其本人名下办理的4张银行卡售卖给常某,获利3600元。上述银行卡入账流水共9577950.79元,其中,关联犯罪涉案金额共138490元。案发后,犯罪嫌疑人仲某被抓获归案,常某已被公诉。

黄岛法院以帮助信息网络犯罪活动罪,一审判处被告人仲某有期徒刑9个月,并处罚金人民币5000元。

【法官说法】

“帮信罪”全称“帮助信息网络犯罪活动罪”,是以传统共同犯罪理论为根据在刑法中增设的罪名。

《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二规定,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,构成帮助信息网络犯罪活动罪。

最高人民法院、最高人民检察院《关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》中规定,出租、出借、出售银行卡或支付账户给犯罪分子使用,可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,如果情节严重,可判处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

上述案件三名被告人为一时贪念,将自己的银行卡出租、出售或出借给他人,不仅充当了诈骗分子的帮凶,给电信诈骗受害人造成巨大经济损失,同时还触犯了刑法,招致牢狱之灾。

在此,法官提醒广大群众,提高个人信息保

护意识,妥善保管自己的身份证件、手机卡、银行卡等,一旦丢失要立即挂失。与此同时,要提高警惕,擦亮眼睛,莫贪小便宜吃大亏,切勿将手机卡、银行卡随意出借、出售给他人,否则铸成大错悔之晚矣。

平安开发区消防专栏 第273期

## 王台消防救援站邀交警来队授课

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 刘春凯

为进一步增强消防救援人员交通安全意识,筑牢安全行车理念,全面规范消防车辆管理和运行秩序,近日,青岛经济技术开发区消防救援大队王台消防救援站邀请王台交警二中队丁警官,为消防站全体人员开展交通安全警示教育授课。

课上,丁警官首先用通俗易懂的语言为消防站全体人员讲解了交通事故最常见的种类、常见的驾驶员违法违规行为、交通事故预防和应急处置、交通图示语言、交通安全知识等,同时紧紧围绕消防车辆特点、车辆出行应注意事项等方面问题与消防员进行深入交流,现场答疑解惑。随后,播放了交通事故警示教育片,用大量鲜活的交通事故案例使全体人员从中深刻认识到违法行车的危害性,为以后文明驾驶、平安驾驶打下了坚实的基础。最后,丁警官指出:消防执勤备战任务重,车辆动用频繁,希望全体驾驶员要加强安全行车和防范意识,自觉遵守交通法规,莫忘行车安全。

此次授课,使消防站全体人员深刻认识到



交通安全警示教育授课现场。

交通事故的严重危害,进一步增强了驾驶员的安全意识和遵守交通法规的自觉性,强化安全自控能力,要认真遵守交通规则,严把“方向盘”,坚决不开英雄车、霸王车,坚决预防道路交通事故等各类事故、违法违纪案件的发生,确保队伍的高度集中统一和安全稳定。

主办:青岛经济技术开发区消防救援大队  
地址:青岛市经济技术开发区江山南路666号卓亭广场

## 法治李沧专栏 第26期

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 丁威微

为进一步落实安置帮教精准帮扶工作,李沧区司法局联合李沧区慈善总会设立“新明天”专项基金,近期,7名安置帮教人员收到救助金共9000元。

理念先行 坚持人性化帮扶

李沧区现有安置帮教人员1032名,工作人员在日常工作和调研中发现,近年来,安置帮教人员中家庭生活特别困难、因经济条件造成子女失学、遭遇突发事件家庭处境困难的比列有上升趋势。为使他们安心生活,更好地融入社会,李沧区司法局勇于探索,积极作为,呼吁社

会各界共同关注参与,设立“新明天”社区矫正安置帮教专项帮扶基金,对两类人员中困难群众实施人道主义救助。

制度保障 落实规范化管理

2021年11月2日,李沧区司法局印发《“新明天”基金管理使用暂行办法》(简称《办法》),其中明确李沧区司法局成立“新明天”基金领导小组,全面负责“新明天”基金的管理使用工作。领导小组负责制定基金工作规划和年度工作意见,对基金工作进行指导、检查、督促和考核,协调解决基金运行中遇到的问题以及规范款物管理和发

放流程。《办法》还对基金来源、使用范围、救助金额、审核流程、拨付办法等做出明确说明。

实践传递 纾解实质性困难

近期,“新明天”基金9000元首次发放到符合救助条件的安置帮教人员手中。32岁的李某某接过李沧区司法局送来的专项救助金已泣不成声,“我妻子糖尿病并发症,眼睛已看不清了,女儿三个月前做心脏病手术,全家靠我每个月在工地上的3000元……感谢领导,感谢政府,我一定好好表现……”三无人

独居在李沧区李村街道片区一煤屋,无劳动能力,长期靠社区供养,此次领到救助金2000元;三无人员郝某某股骨头坏死伴精神障碍,生活不能自理,安置于心智医院治疗,由李沧区向阳路居委会履行监护人职责,此次发放救助金2000元。

李村街道司法所所长张希福表示,目前,安置帮教工作的难度非常大,也需要全社会的关心和支持,“新明天”基金落地后,改变了原有的相对被动的工作局面,在生产、生活急需的时候给予必要的保障,可以使他们走上正确的人生轨道,从而减少社会不稳定因素,降低重新违法